

十七大举行新闻发布会,大会新闻发言人李东生介绍大会议程及有关情况

十七大报告稿,广泛征求党内外意见

新华社北京10月14日电(记者 张旭东 孟娜 邹声文)党的十七大新闻发言人14日下午在人民大会堂举行新闻发布会,大会新闻发言人李东生向中外记者介绍了十七大的议程及有关情况。他说,中国共产党第十七次全国代表大会将于15日上午9时在人民大会堂开幕,会期10月15日至21日,共7天。今天下午召开的十七大的预备会议,确定了这次大会议程,选举出由237人组成的大会主席团。大会将在主席团领导下进行。

李东生对前来采访报道这次大会的中外记者,表示热忱的欢迎。

十七大报告稿在5560人的范围内讨论和征求意见

受大会的委托,李东生向中外记者介绍了十七大的有关情况。他说,中国共产党第十七次全国代表大会,是在我国改革发展关键阶段召开的一次十分重要的大会。大会将高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,认真总结党的十六大以来5年的工作,回顾总结改革开放30年来党团结带领全国各族人民建设中国特色社会主义的伟大历史进程和宝贵经验,对全面推进我国改革开放和社会主义现代化建设、全面推进党的建设新的伟大工程作出战略部署,进一步动员全党全国各族人民,继续解放思想,坚持改革开放,推动科学发展,促进社会和谐,为夺取全面建设小康社会新胜利、开创中国特色社会主义事业新局面而奋斗。



10月14日,中国共产党第十七次全国代表大会新闻中心在北京举行首次新闻发布会。新华社发

李东生说,去年10月,党的十六届六中全会作出了《关于召开党的第十七次全国代表大会的决议》。之后,在党中央直接领导下,经过深入调查研究,广泛征求意见,充分发扬民主,集中各方面智慧,起草了党的十七大报告稿。报告稿经中共中央政治局会议讨论后,在5560人的范围内讨论和征求意见,并听取了党外人士的意见,对报告稿进行了修改。10月12日,党的十六届七中全会讨论通过了党的十七大报告稿,决定正式提交党的十七大审议。

十七大将对党章进行修改

李东生说,党的十七大将要对党章进行修改。在去年12月中央征求各地区各部门对党

的十七大报告议题意见过程中,不少地方和部门建议党的十七大根据党的理论创新和实践发展以及推进党的工作、加强党的建设的需要,对党章进行适当修改。中央政治局经过认真研究,认为在党章中体现党的理论创新和实践发展取得的新成果,有利于全党更好地学习和遵守党章,更好地贯彻落实党的理论和路线方针政策。中央政治局确定了这次党章修改的指导思想和原则,强调要坚持马克思主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,体现党的十六大以来党中央提出的科学发展观等重大战略思想,把党的十七大报告确立的重大理论观点、重大战略思想、重大工作部署写入党章,努力使党章充分体现马

克思主义中国化最新成果,适应新形势新任务对推进党的工作、加强党的建设提出的新要求。遵循上述指导思想和原则,认真开展党章修改工作,在集中全党智慧的基础上形成了提交党的十七大审议的党章修正案。

十七大应出席会议代表2213名

李东生介绍说,从去年10月开始,按照党中央的要求,全国38个选举单位,认真贯彻民主集中制原则,充分发扬党内民主,坚持自下而上、上下结合、反复酝酿、逐级遴选,进行了党的十七大代表的选举工作。整个选举工作进展顺利,全部代表都是经过无记名投票选举产生的。据统计,各选举单位基层党组织参与率

在99%以上,党员的参与率在98%以上。在这次选举中,各选举单位共选举产生出席会议代表2217名。经代表资格审查委员会审查,因严重违纪被撤销代表资格1人,2216名代表资格有效。当选代表中,因病去世3人,应出席会议代表2213名。他们代表着全党7000多万名党员,具有较强的先进性和广泛的代表性。当选代表中,一线党员占28.4%,涵盖了各个领域,还有新经济组织和新社会组织的党员代表;女代表占20.1%;少数民族代表占10.9%;代表年龄在55岁以下的占70.4%,比党的十六大时提高了7.2个百分点;45岁以下的占18.8%,比党的十六大时提高了0.8个百分点;具有大专以上学历的占93.3%,比党的十六大时提高了1.6个百分点。根据有关规定,中央确定部分老同志作为特邀代表参加党的十七大。

十七大将选举新一届中央委员会和中央纪律检查委员会

李东生说,按照党章规定,这次代表大会将选举新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。为做好党的十七大的选举工作,党中央成立了专门的工作班子,在中央政治局领导下,负责对新一届中央委员会委员和中央纪律检查委员会委员人选的民主推荐、组织考察和酝酿提名工作。在这个基础上,经中央政治局会议讨论,提出新一届中央委员会和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选建议名单,提请党的十七大主席团审议。

李东生说,党的十七大闭幕后,将召开党的十七届一中

全会和中央纪律检查委员会第一次全体会议,选举产生新一届中央领导机构和中央纪律检查委员会领导机构。全会结束后,新一届中央政治局常委将同中外记者见面。

始终高举中国特色社会主义伟大旗帜

在回答记者关于中共中央为什么近期多次强调要高举中国特色社会主义伟大旗帜的提问时,李东生说,强调高举中国特色社会主义伟大旗帜,是对党内外、国内外关于我们党今后举什么旗、走什么路这一普遍关注的重大问题,集中而鲜明的回答。自邓小平同志在我党十二大开幕词中提出“走自己的道路,建设有中国特色的社会主义”以来,十三大、十四大、十五大、十六大,始终强调高举中国特色社会主义伟大旗帜。我们党和人民在实践中认识到,中国特色社会主义集中反映了我们党和国家的指导思想、共同理想、前进道路和奋斗目标,是与科学社会主义基本原则相一致、与中国国情相结合、与时代发展同进步、与人民群众共命运的当代中国马克思主义。说这面旗帜是当代中国发展进步的旗帜,是全党全国各族人民团结奋斗的旗帜,原因就在于此。高举中国特色社会主义伟大旗帜,最根本的就是要坚持中国特色社会主义道路和中国特色社会主义理论。

李东生还回答了中外记者的其他提问。

今天的新闻发布会由大会新闻中心主任翟惠生主持。约600名中外记者参加了新闻发布会。

■盛会“世界眼”

“中国的大事,对世界也很重要”

181条、93条、83条——分别是路透社、法新社、美联社近一个月来对中共十七大“预热性”报道的数量,显示出世界对即将召开的中国共产党第十七次全国代表大会的高度关注。

如果说法新社“世界其他地区会比以往更加密切地注视中国”的“预测”还嫌模糊的话,欧洲议会议长珀特林10月4日在布鲁塞尔对媒体的表态非常鲜明:“即将召开的中共十七大不仅是中国的的一件大事,对世界也很重要。”珀特林将中国经济的巨大增长称为“过去20多年里全球发展最引人瞩目的事情,他认为在防

止全球变暖等很多领域世界都非常需要中国的合作,因此他希望即将召开的中共十七大能够推动这种合作。

当越来越多不同肤色的人感受中国不再是“睡狮”而是世界经济发展的引擎之一,当地球上几乎每个角落都以这样或那样的方式与中国发生联系,珀特林所言不虚。中共十七大将科学发展观、构建和谐社会基础上对中国未来五年绘出怎样的发展蓝图,确实牵系着五大洲的目光。

2002年11月,在中共十六大召开当天,意大利中国问题专家都士就在《亚洲时报》上撰文称:“经济增长使

中国取得了不容忽视的地位,中共十六大比以往各次大会更具历史意义,因为它第一次具有了全球重要性。”他说这番话的时候,中国刚刚加入世贸组织,在国际经济竞争与合作中的突出地位才初步显露。

五年过去,中国的国际影响力已达到新的深度和广度。

经济发展——当时都士曾经说:“在未来五年时间里,中国经济可能会继续快速增长并超过欧洲所有国家。”如今,中国已步入中等收入国家的行列,GDP总量已跃居世界第四,有人士预计今年中国经济总量将超过第三位的德国

而仅次于美国、日本。

全球事务——在北京举行的朝核问题六方会谈、中非合作论坛等显示中国在国际舞台上的作用与影响日益扩大,在伊朗核问题、苏丹达尔富尔局势等重要国际事务中都发挥着举足轻重的作用。

社会进步——北京申奥成功后上海又申博成功,作为东道主刚刚成功举办了迄今为止唯一一次在发展中国家进行的世界夏季特奥会。

世界没理由不关注中国,而这种关注正呈现更为全面、更为客观、更为善意的趋势。以关注领导层的人事变动为例,十六大时一些海外媒体曾

起劲地炒作中国两代领导人能否实现权力的平稳交接,事实却正如《纽约时报》记者埃里克·埃克霍姆最后在报道中所写:“这是中国共产党81年历史上最有序的权力交替。”而今,中国继续快速平稳发展,在中共十七大前夕,尽管海外媒体再次对人事变动作出种种猜测,但是其关注的角度却悄然发生了变化,英国诺丁汉大学中国研究所教授郑永年最近在新加坡《联合早报》发表的一篇文章中指出:“在‘人’与‘事’之间,越来越多的人已经对‘事’显示出异乎寻常的关切。”

郑永年在文章中解释说,

在过去五年中,中共领导层已经推出了诸多新政策,各种新政策就属于“事”的范畴。英国《金融时报》等多家媒体认为,中共十七大只会加强中国改革开放的走向,他们重点关注的是十七大将对中国经济发展、环境治理、缩小贫富差距、推进党内民主、预防和惩治腐败等方面作出怎样的战略定位,因为作为一个国际地位日益突出的大国,中国的这些部署将对世界产生深远的影响。

中国是世界的中国,世界是有中国的世界。

新华社记者 于长洪 李柯勇 齐紫剑 唐璐

技术的高度 6000米
江淮瑞风驾乘可西里欧无人区行动

江淮瑞风江苏苏物特约销售服务店
城南展示中心: 大明路37号(大明路二手车交易市场旁) 销售热线: 025-52641628
城北展示中心: 中山北路607号 销售热线: 025-58826567 24小时售后专线: 025-86210707

24小时服务热线: 4008-889933

瑞鹰金秋置换节! 座驾升级,事业更升级
「二手车增值置换最高5000元差价补贴」
贵宾热线: 025-52641528、58833567